

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»**



**АДМИНИСТРАЦИЯ КУРАСОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
село Курасовка**

24 сентября 2021 года

№ 53

**О состоянии окружающей среды и об
использовании природных ресурсов на
территории Курасовского сельского
поселения**

Заслушав и обсудив информацию заместителя главы администрации Курасовского сельского поселения Медведевой Г.В. «О состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов на территории Курасовского сельского поселения», администрация Курасовского сельского поселения **постановляет** :

1. Информацию заместителя главы администрации Курасовского сельского поселения Медведевой Г.В. «О состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов на территории Курасовского сельского поселения» принять к сведению (прилагается).

2. Для улучшения экологического состояния на территории Курасовского сельского поселения продолжить:

- озеленение территорий сельского поселения, высадку деревьев вдоль автомобильных дорог;

- выявление и ликвидацию несанкционированных свалок;

- информирование населения обо всех аспектах охраны окружающей среды и рационального природопользования

3. Обнародовать настоящее постановление в общедоступных местах и разместить на официальном сайте администрации Курасовского сельского поселения в сети «Интернет» admcurasovka.ru.

**Глава администрации
Курасовского сельского поселения**

С.М. Ерёмин

Приложение
к постановлению администрации
Курасовского сельского поселения
от 24 сентября 2021 года № 53

Информация
о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов
на территории Курасовского сельского поселения

Органы местного самоуправления являются субъектами природоохранной деятельности, и согласно ст. 1 Федерального закона «Об охране окружающей среды» осуществляют деятельность, направленную на сохранение и восстановление природной среды, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов, предотвращение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и ликвидацию ее последствий.

В целом экологическая ситуация на территории Курасовского сельского поселения благоприятная. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства. Анализ уровня загрязнения воды в колодцах и родниках сельского поселения проводится ежегодно, допустимые значения нормативов не были превышены. В августе 2021 года в воде из колодцев по ул.Мавринка села Курасовки при проведении лабораторных исследований было установлено превышение предельно допустимых нормативов, о чем предупреждено население. Информация о проведении анализа уровня загрязнения почвы и воздуха отсутствует.

Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт, твёрдые бытовые отходы (далее ТБО), отходы от деятельности сельскохозяйственных предприятий.

Решена проблема сбора и утилизации бытовых отходов. На территории сельского поселения действует пакетный сбор бытовых отходов. Вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет региональный оператор.

Автодорожная сеть на территории поселения представлена участками регионального значения и сетью автодорог общего пользования местного значения.

Автотранспорт относится к основным источникам загрязнения окружающей среды. Его выбросы оказывают негативное воздействие на состояние атмосферного воздуха в жилой зоне, а также являются источниками загрязнения сельскохозяйственных земель вдоль автомагистралей регионального значения.

Большинство семей имеют один или несколько персональных автомобилей, в результате работы которых выбрасывается в воздух огромное количество вредных веществ.

Наибольшую опасность для окружающей среды сельского поселения, да и района, представляют свинокомплексы, на долю которых приходится около 80% всех вредных выбросов.

Один из методов борьбы с загрязнением окружающей среды является повышение экологической грамотности населения. В поселении действует программа экологического воспитания детей и молодежи. Путем проведения сходов гражданам доводится информация о проводимых в селе и районе экологических мероприятиях, информация размещается на сайте администрации в сети «Интернет».

Люди молодого возраста более активны, чаще пользуются электронными СМИ, об этой программе знают больше и принимают участие в проводимых на территории поселения экологических месячниках, ликвидации свалок, высадке деревьев, обустройстве клумб. Жители преклонного возраста участвуют в реализации программы путем содержания придомовой территории в надлежащем состоянии. Есть и наиболее активные жители, которые «помогают» советами и критикой.

Актуальна проблема наличия бесхозных собак на территории поселения. К сожалению, в районе нет специализированной организации по работе с данной категорией животных, а организации областного центра не работают с сельскими поселениями. Поэтому вопрос наличия бесхозных животных остается нерешенным.

Наиболее популярными методами решения проблемы экологии остаются:

- Бережное отношение к экологии, не мусорить;
- Повышение культуры отношения к экологии;
- Выделение больших средств из бюджета на реализацию экологических программ;
- Осуществление более жесткого контроля за нарушениями экологических норм;
- Больше внимания уделять уборке территорий;
- Активизирование волонтерства в сфере экологии, ведение пропаганды эко-мероприятий.

Анализируя мнения жителей о природном достоянии сельского поселения, курасовцы склонны считать, что во многом недостаточное внимание со стороны селян к этой теме негативно сказывается на сохранности природных зон. Когда речь идет об экологии в целом, местные жители более склонны критиковать действия местных и районных руководителей. Среди жителей есть желающие участвовать в экологических акциях, улучшить экологическую обстановку в поселении, но и есть «морально» поддерживающие.

Объектов специального назначения – действующих скотомогильников и биозахоронений на территории сельского поселения не имеется, имеется полигон твердых коммунальных отходов районного масштаба.

На территории сельского поселения 6 водонапорных башен, снабжающих население чистой питьевой водой, 6 артезианских скважин. Протяженность сети водопровода составляет 21,25 км. Часть жителей используют частные скважины, имеющиеся в поселении колодцы и родники. Запасов подземных вод

достаточно для обеспечения чистой водой жителей всех населенных пунктов сельского поселения.

Для решения проблем по благоустройству населенных пунктов решением Муниципального Совета муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области от 28 августа 2018 года № 42/534 утверждены Правила благоустройства на территории Ивнянского района. Вышеуказанный нормативный правовой акт размещен на сайтах Ивнянского района и Курасовского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Комплексное решение проблемы оказывает положительный эффект на санитарно-эпидемиологическую обстановку, предотвращение угрозы жизни и безопасности граждан, способствует повышению уровня их комфортного проживания.

Администрацией сельского поселения проводятся месячники по уборке территорий поселения в весенний и осенний периоды. Проводится разъяснительная работа с населением по вопросу обращения с ТБО, распространяются листовки о запрете сжигания, нелегального размещения мусора, о негативных экологических последствиях..

Чтобы жить долго, быть сильными и здоровыми, давайте защитим природу, будем любить животных, защитим их, посадим деревья и цветы, не будем загрязнять окружающую среду!!!
